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Ata da Quinquagésima Primeira (51ª) Sessão Ordi-

nária, da Legislatura 2025/2028, segunda Sessão 

Legislativa (2026), ocorrida no dia 01 de abril de 

2026. 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas, 

no Plenário Papa João Paulo II da Câmara Municipal de Viana, reuniram-se os senho-

res Vereadores em Sessão Ordinária. Mesa Diretora composta por: Vereador Joilson 

Broedel (Presidente), Vereador Ademir Pereira (Vice-Presidente) e Vereador Wesley 

Pires (Primeiro Secretário). Em abertura dos trabalhos, o Presidente solicitou ao Pri-

meiro Secretário que verificasse a presença dos vereadores no painel eletrônico. Cons-

tatou-se a presença dos Edis: O Vereador Wantuil Schultz (PODE), O Vereador Pa-

checo (PT), O Vereador Waldeir Gonçalves (PODE), O Vereador Dr. Erik da Fisiotera-

pia (PSB), A Vereadora Sueli Pancier (PSB), O Vereador Joilson Broedel (PODE), O 

Vereador Hélio da Autoescola (PL), O Vereador Wesley Pires (PL), O Vereador Lucas 

Casagrande (PL), O Vereador Flávio Volponi (PP), O Vereador Diego da Farmácia 

(PSB) e O Vereador Ademir Pereira (PP). Assim, o Primeiro Secretário verificou a 

presença de 12 (doze) vereadores em Plenário, sendo registrada a participação do 

Vereador Josué Enfermeiro (PP) de forma remota, online. Havendo quórum regimen-

tal, após leitura de trecho bíblico e execução do Hino Nacional e do Hino Municipal 

de Viana, foi dada por aberta a presente Sessão Ordinária. Ato contínuo, passou-se 

para o PEQUENO EXPEDIENTE, ocasião em que foi deliberada e APROVADA a Ata 

da Quinquagésima (50ª) Sessão Ordinária, por 12 (doze) votos a zero. Então, o Pri-

meiro Secretário, atendendo à solicitação do Presidente, efetuou a leitura dos expedi-

entes, de que constaram os seguintes: Projetos de Lei Ordinária: Projeto de Lei nº 

18/2026, de autoria do Vereador Érick Capdeville Heiderich (PSB), que institui o aten-

dimento psicológico prioritário às mães atípicas, aos demais responsáveis e aos cuida-

dores legais de pessoas com deficiência, no âmbito da rede pública de saúde do Muni-

cípio de Viana. Projeto de Lei nº 19/2026, de autoria do Vereador Diego Grijó Gava 

(PSB), que dispõe sobre a implantação de Pontos de Embarque Temporal (PET) no 

Município de Viana e dá outras providências. Projeto de Lei nº 20/2026, de autoria do 

Vereador Érick Capdeville Heiderich (PSB), que institui o Dia Municipal e a Semana 

Municipal de Conscientização da Saúde Bucal no Município de Viana e dá outras pro-

vidências. Indicações: Indicações de autoria do Vereador Diego Grijó Gava (PSB): 

Aplicação de geomanta, reparo de pavimentação asfáltica e limpeza pública em Viana 
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Sede; substituição de luminária no Bairro Bom Pastor. Indicações de autoria do Vere-

ador Érick Capdeville Heiderich (PSB): Recapeamento asfáltico e construção de muro 

de contenção no Bairro Ipanema; substituição de caixa coletora de lixo no Bairro Ca-

naã; construção de muro de contenção no Bairro Universal. Indicações de autoria do 

Vereador Lucas Casagrande (PL): Tapagem de buracos, recapeamento asfáltico, troca 

de caixa coletora de lixo, instalação de lombada e troca de lâmpadas no Bairro Marcílio 

de Noronha; troca de caixa coletora de lixo no Bairro Canaã; recapeamento asfáltico 

no Bairro Vila Bethânia; capina, roçagem, limpeza e tapagem de buracos no Bairro So-

teco; troca de lâmpadas queimadas no Bairro Areinha; instalação de caixa coletora de 

lixo, tapagem de buracos e instalação de lombadas no Bairro Universal; manutenção 

de iluminação no Bairro Treze de Maio; troca de lâmpadas, tapagem de buracos e ma-

nutenção de grelha no Bairro Primavera; instalação de tampa de bueiro no Bairro Par-

que Industrial. Indicações de autoria da Vereadora Sueli Pancier (PSB): Elevação de 

meio-fio, poda de árvore e tapagem de buracos no Bairro Vila Bethânia; reparo de cal-

çamento nos Bairros Marcílio de Noronha e Canaã. Indicações de autoria do Vereador 

Waldeir Gonçalves (PODE): Transferência de abrigo de ponto de ônibus em Jucu, via 

Nova Belém; reparo emergencial em asfalto no Bairro Bom Pastor. Indicações de au-

toria do Vereador Wantuil Schultz (PODE): Pintura de sinalização em estaciona-

mento no Bairro Marcílio de Noronha; instalação de postes no Bairro Morada de Bethâ-

nia. Indicações de autoria do Vereador Wesley Pereira Pires (PL): Implantação de 

Campo Bom de Bola, cobertura de área externa, substituição de lâmpadas, desobstru-

ção de esgoto sanitário, instalação de caixa coletora de lixo, construção de Escola de 

Ensino Fundamental, construção de muro de arrimo, instalação de sistema de esgoto, 

correção de pavimentação asfáltica, instalação de quebra-molas e instalação de abrigo 

em ponto de ônibus no Bairro Soteco. Ofícios Diversos: Ofício SEMGOV nº 063/2026, 

encaminhando relatórios das efetividades resumidas da execução financeira dos re-

cursos recebidos do Fundo Cidades, referentes aos exercícios de 2022 a 2025. DESPA-

CHO: 1. O Presidente encaminhou os Projetos de Lei Ordinária nº 18/2026, de autoria 

do Vereador Érick Capdeville Heiderich (PSB), nº 19/2026, de autoria do Vereador Di-

ego Grijó Gava (PSB), e nº 20/2026, de autoria do Vereador Érick Capdeville Heiderich 

(PSB), à Procuradoria desta Casa, para os fins do art. 127, §2º, do Regimento Interno, 

em cumprimento ao disposto no art. 129, §§1º e 2º. 2. O Presidente determinou a dis-

tribuição das proposições legislativas à Comissão de Justiça e Redação para emissão 
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de parecer, nos termos do art. 140, §2º, do Regimento Interno. 3. Havendo manifesta-

ção pela inconstitucionalidade ou ilegalidade das proposições citadas no item 1, pela 

Procuradoria, o Presidente determinou o seu retorno para análise pelo Gabinete da 

Presidência, conforme art. 127, §3º, do Regimento Interno. 4. Após a emissão de pare-

cer pela Comissão de Justiça e Redação, o Presidente estabeleceu que as proposições 

sejam encaminhadas, se couber e de forma sucessiva, às demais comissões temáticas 

competentes, observadas as formalidades previstas no art. 61, incisos IV e V, do Regi-

mento Interno. 5. O Presidente determinou que os demais expedientes, notadamente 

as Indicações, sejam encaminhados à Assistência Legislativa para as providências 

pertinentes. 6. Por fim, o Presidente determinou que as respostas da Prefeitura relati-

vas às indicações dos vereadores sejam notificadas aos respectivos gabinetes parla-

mentares, por meio do sistema eletrônico. Ato contínuo, o Presidente encerrou o Pe-

queno Expediente, e passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, ocasião em que os 

Senhores Vereadores puderam se pronunciar, conforme inscrições e tempo determi-

nado. Ato contínuo, fizeram o uso da palavra: - O Vereador Pacheco (PT) iniciou sua 

manifestação expressando alegria pela inauguração da cozinha solidária do Instituto 

José Pacheco e Luzia Ribeiro, agradecendo aos Vereadores Hélio da Auto Escola (PL), 

Flávio Volponi (PP) e Diego da Farmácia (PSB) pela presença no evento beneficente. O 

parlamentar agradeceu também ao Prefeito Wanderson Borghardt Bueno (PODE), ao 

Governador Renato Casagrande (PSB-ES) e à Secretária Cíntia pelo apoio institucional. 

Relatou a trajetória do projeto, desde as primeiras tratativas com o Governo do Estado 

até sua efetiva inauguração, destacando o impacto social para a comunidade local. Pa-

checo agradeceu ainda aos seus pais, já falecidos, pelas lições de vida e pela luta cons-

truída a partir da simplicidade da agricultura familiar. Em seguida, o vereador de-

monstrou preocupação com estudo apresentado pela Universidade da Califórnia em 

San Diego (UCSD), que aponta correlação entre o aumento de depressão entre jovens 

e o uso excessivo de smartphones e redes sociais. Segundo o estudo, a piora dos indi-

cadores de saúde mental entre adolescentes coincide temporalmente com a populari-

zação dos smartphones e do acesso contínuo às telas, fenômeno observado a partir de 

2012. Pacheco alertou que o acesso prolongado às telas não representa conforto ou 

proteção, mas sim um risco ao desenvolvimento emocional das crianças e adolescen-

tes. O parlamentar manifestou preocupação com o aumento de brigas nas escolas de 

Viana, tanto na rede municipal quanto na rede estadual, relacionando o cenário ao 

impacto negativo do uso excessivo de dispositivos eletrônicos e à necessidade de 
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maior atenção das famílias e das instituições de ensino. - O Vereador Hélio da Auto 

Escola (PL) iniciou sua manifestação expressando alegria pela ordem de serviço no 

bairro Universal, evento que contou com a presença do Prefeito Wanderson Borghardt 

Bueno (PODE), do Deputado Federal Gilson Daniel, e de diversos vereadores. Infor-

mou que as obras contemplarão 11 ruas da região, representando importante avanço 

para a comunidade. O parlamentar destacou, entretanto, que a passarela prevista para 

o local não deve ser esquecida pela concessionária ECO101, mesmo diante das melho-

rias já anunciadas. Afirmou também aguardar com expectativa a nova creche do bairro 

Universal e pediu autorização ao Vereador Wesley Pires (PL) para, quando inaugu-

rada, protocolar projeto de lei denominando a unidade com o nome da avó do verea-

dor, em reconhecimento ao pioneirismo e relevância dela para as comunidades de Uni-

versal e Ipanema. Hélio agradeceu ao Prefeito pelas obras e medidas anunciadas para 

a região. Manifestou ainda orgulho pelo projeto do Vereador Pacheco (PT) na inaugu-

ração da cozinha solidária do Instituto José Pacheco e Luzia Ribeiro, afirmando que 

momentos como esse demonstram que as divisões partidárias ficam de lado, dando 

lugar à amizade e ao compromisso coletivo. Parabenizou Pacheco pela iniciativa, afir-

mando que o mundo seria melhor com ações como a do colega. O vereador também 

elogiou o projeto da Secretaria Municipal de Educação (SEMED) de entrega de livros 

às crianças, apontando a iniciativa como alternativa saudável às telas, tema anterior-

mente abordado pelo Vereador Pacheco. Por fim, Hélio lembrou a proximidade da 

Sexta-feira da Paixão de Cristo, destacando que, em sua terra natal, na Bahia, a data 

era a mais importante do ano, marcada pela fé e pela comunhão familiar. - O Vereador 

Flávio Volponi (PP) iniciou sua manifestação agradecendo a realização do evento Mu-

lheres em Movimento, destacando que, mesmo sob chuva, a atividade foi empolgante 

e bem-sucedida. Agradeceu à Vereadora Sueli Pancier (PSB), ao Prefeito Wanderson 

Borghardt Bueno (PODE), ao Deputado Federal Gilson Daniel e aos demais colabora-

dores envolvidos. O parlamentar manifestou indignação diante do feminicídio da es-

tudante de Direito Thaís Ellen Barbosa de Oliveira, ressaltando que sua vida foi ceifada 

por tentar encerrar um relacionamento. Defendeu que as políticas públicas voltadas às 

mulheres sejam ampliadas e efetivamente aplicadas. Flávio abordou a importância da 

Sexta-feira Santa e da mensagem de ressurreição da Páscoa, conclamando todos à re-

flexão sobre valores espirituais e familiares. O vereador louvou o projeto do Vereador 

Pacheco (PT) e a inauguração da cozinha solidária do Instituto José Pacheco e Luzia 

Ribeiro, declarando seu apoio à iniciativa. Agradeceu também à Comissão de Obras 
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da Câmara Municipal pelo acompanhamento das obras do Centro de Acolhimento e 

Tratamento de Animais, que está sendo construído para promover o bem-estar animal 

em Viana. Por fim, parabenizou o Prefeito Wanderson Bueno pelo empenho em aten-

der todas as regiões do município e destacou o Projeto Ler, Contar e Cantar, ressal-

tando sua importância para o desenvolvimento educacional das crianças. - O Vereador 

Lucas Casagrande (PL) iniciou sua manifestação expressando indignação diante do 

feminicídio da estudante de Direito Thaís Ellen Barbosa de Oliveira. Declarou estar 

atônito com a falta de atitudes concretas e afirmou estar “farto de discursos”, criti-

cando que setores da militância e governantes que afirmam defender as mulheres não 

têm apoiado medidas mais duras contra feminicidas e agressores. Como exemplo, ci-

tou o projeto que criava um banco de dados nacional de agressores sexuais, que, se-

gundo ele, não recebeu apoio do Governo Federal. Em seguida, relatou a visita ao Cen-

tro de Acolhimento e Tratamento de Animais, comentando a crítica feita por uma pes-

soa que afirmou haver priorização de animais em detrimento de pessoas. O vereador 

rebateu, afirmando que o projeto não se limita ao cuidado animal, mas envolve saúde 

pública, controle de zoonoses e segurança viária. Ressaltou que a iniciativa é fruto de 

anos de demandas da sociedade vianense e que também possibilitará adoção respon-

sável, além de benefícios sociais amplos. Ao mencionar o Dia da Mentira (1º de abril), 

Lucas fez críticas irônicas ao Presidente da República, listando o que classificou como 

contradições em suas falas sobre crescimento do PIB, geração de empregos, lavagem 

de dinheiro, sua condenação na Operação Lava Jato, e declarações sobre a guerra entre 

Rússia e Ucrânia. O vereador citou dados que atribuiu à Agência Lupa que aponta 157 

declarações controversas do Presidente Lula. Lucas afirmou que, se tais declarações 

tivessem sido feitas pelo ex-presidente Jair Bolsonaro ou por políticos de direita, have-

ria pedidos de cassação. O parlamentar encerrou sua fala citando a passagem bíblica 

de Provérbios 29:2, que afirma: “Quando os justos governam, o povo se alegra; mas 

quando o ímpio domina, o povo geme.” Lucas conclamou a população a votar com 

sabedoria, afirmando que escolhas eleitorais têm impacto direto na vida cotidiana e no 

futuro do país. - O Vereador Dr. Erik da Fisioterapia (PSB) relatou sua visita, junta-

mente com a Deputada Estadual Janete de Sá (PSB-ES), à Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos (SEAMA). Informou que buscou orientação do Secretá-

rio de Estado de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Felipe Rigoni Lopes, acerca das 

políticas de castração de cães e gatos, solicitando que a Carreta do Programa Pet Vida 
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fosse disponibilizada para atendimento no município de Viana. O parlamentar anun-

ciou que obteve êxito no pleito, garantindo que a unidade móvel estará em Viana por 

três dias no mês de julho, ocasião em que serão realizadas vacinações e a castração de 

até quarenta animais por dia. Dr. Erik destacou a relevância da iniciativa para o 

bem-estar animal, para o controle populacional e para a saúde pública. O vereador 

parabenizou o Vereador Pacheco (PT) pela inauguração da cozinha solidária do Insti-

tuto José Pacheco e Luzia Ribeiro, reconhecendo a importância social do projeto. Aparte 

do Vereador Pacheco (PT): Pacheco (PT) pediu aparte para parabenizar o Vereador Dr. 

Erik pela iniciativa voltada ao bem-estar animal, afirmando que ações como essa for-

talecem o controle de animais no município, área em que a Prefeitura é constantemente 

demandada pela população. - O Presidente da Câmara, Vereador Joilson Broedel 

(PODE) iniciou sua manifestação parabenizando o Vereador Pacheco (PT) pela inau-

guração da cozinha solidária do Instituto José Pacheco e Luzia Ribeiro, reconhecendo 

a relevância social do projeto, especialmente no combate à fome. Recordou o ensina-

mento do Evangelho de Cristo, de amar ao próximo como a si mesmo, e louvou a ins-

piração do colega em seus pais, destacando o legado de simplicidade e solidariedade 

transmitido por eles. O Presidente mencionou sua visita à EMEF Padre Antunes Si-

queira, agradecendo ao Vice-Prefeito Fábio Dias (PODE) e ao secretariado municipal 

pelo projeto de entrega de livros às crianças, ressaltando a importância da educação 

municipal e o compromisso da gestão com a formação dos estudantes. Joilson afirmou 

que todos os cidadãos possuem direitos e obrigações, observando que, muitas vezes, 

o político teme o confronto; contudo, o confronto é necessário quando se trata de ga-

rantir o cumprimento dos deveres. Destacou que quem fornece telas às crianças são os 

pais, enquanto o poder público atua com políticas de incentivo à leitura, lembrando 

que o Estado permanece com as crianças apenas quatro das vinte e quatro horas do 

dia. O Presidente alertou que o vício em telas é real, afirmando que o racional e o real 

vivem um momento de crise. Ressaltou que o antigo benefício de permanecer em casa 

com jogos e computadores deu lugar ao afastamento das pessoas do convívio social, 

gerando impactos emocionais e comportamentais. Por fim, Joilson refletiu sobre o sig-

nificado da Páscoa, afirmando que ela representa a vida em plenitude, não apenas no 

sentido espiritual da vida eterna, mas também na vivência cotidiana, guiada pelas li-

ções de Cristo. - O Vereador Diego da Farmácia (PSB) iniciou sua manifestação des-

tacando o Mês de Conscientização Mundial sobre o Transtorno do Espectro Autista 
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(TEA). Comentou a realização da Caminhada da AMAES, na orla de Camburi, ressal-

tando o clamor das famílias atípicas por inclusão, políticas públicas efetivas, acesso à 

saúde e o fim do capacitismo na sociedade. Parabenizou a AMAES pela luta e organi-

zação, afirmando que a entidade enfrenta diariamente o que descreveu como uma ci-

catriz permanente vivida por autistas e seus familiares. Conclamou as autoridades a 

ampliarem as políticas de inclusão no município. O vereador parabenizou o Secretário 

Municipal de Agricultura (SEMAG), Guilherme Lube, por assumir, em âmbito muni-

cipal, o Programa Caminhos do Campo, originalmente do Governo do Estado do Es-

pírito Santo. Afirmou que as estradas rurais estavam abandonadas e agradeceu ao Pre-

feito Wanderson Borghardt Bueno (PODE) pela iniciativa e apoio na incorporação do 

programa. Em seguida, teceu críticas ao ex-Secretário de Estado da Agricultura, Enio 

Bergoli da Costa, por ter deixado o cargo e, segundo ele, interrompido projetos impor-

tantes em razão de sua pré-candidatura. Diego reforçou a pauta contra o feminicídio 

da estudante Thaís Ellen Barbosa de Oliveira, destacando que o autor do crime era 

preso do regime semiaberto, que havia evadido da saída autorizada para trabalho. 

Afirmou que é necessário defender penas mais rígidas e justas, para evitar que tragé-

dias semelhantes continuem a ocorrer. O parlamentar declarou alegria pela elevação 

da 11ª Companhia Independente da Polícia Militar, sediada em Viana, ao nível de Ba-

talhão. Contudo, criticou o aumento salarial concedido ao alto escalão do oficialato da 

Polícia Militar do Espírito Santo, que, segundo ele, não terá reflexo proporcional para 

os praças, que receberão apenas um reajuste linear de 4%. Diego afirmou não ser con-

trário à valorização do comando, mas ressaltou que os praças estão na linha de frente 

da segurança pública e merecem melhor composição salarial. Pediu que os colegas 

com interlocução junto a parlamentares estaduais pleiteiem a valorização da tropa. Por 

fim, o vereador parabenizou a administração municipal pelo investimento na educa-

ção de Viana, destacando o projeto de entrega de livros às crianças, iniciativa que con-

sidera fundamental para o desenvolvimento educacional. - O Vereador Wesley Pires 

(PL) iniciou sua manifestação expressando alegria pela ordem de serviço das obras 

que contemplarão 11 ruas nos bairros Universal e Ipanema. Destacou o empenho do 

Prefeito Wanderson Borghardt Bueno (PODE) no atendimento das demandas da po-

pulação, citando como exemplo a sugestão de uma moradora da Rua Santa Helena, 

que solicitou a construção de uma trincheira devido à propensão da via a alagamentos 

— situação que poderia ser agravada com o novo asfalto. Wesley ressaltou que o Pre-

feito é acessível, sensato e solícito, tendo encaminhado imediatamente o apontamento 
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da moradora à Secretária Municipal de Obras, Maísa. O vereador mencionou ainda o 

buraco na Avenida Guarapari, em frente à Unidade Básica de Saúde local, classifi-

cando como um desserviço da CESAN no município. Relatou que, mesmo com o apoio 

da Secretária Maísa cobrando providências da concessionária, a empresa permanece 

silente. Wesley sugeriu que sejam estudadas medidas como multas à companhia pelo 

descumprimento de suas obrigações e pela má qualidade dos serviços prestados. O 

parlamentar também parabenizou o Vereador Pacheco (PT) pela inauguração da cozi-

nha solidária do Instituto José Pacheco e Luzia Ribeiro, reconhecendo a importância 

social da iniciativa. Ato contínuo, o Presidente encerrou o Grande Expediente, e incon-

tinenti iniciou a ORDEM DO DIA. Após solicitação do Presidente, o Primeiro Secre-

tário verificou a presença dos demais Edis por meio do sistema eletrônico, em cumpri-

mento ao disposto no art. 178, §1º, do Regimento Interno. Foi constatada existência do 

quórum, após o Primeiro Secretário verificar a presença TODOS os vereadores em 

Plenário, com a presença do Vereador Josué Enfermeiro (PP) de forma online. Após a 

confirmação de presença dos Vereadores pelo Primeiro Secretário, o Presidente ini-

ciou, então, a deliberação da pauta da ORDEM DO DIA, previamente publicada no 

site da Câmara, da qual constaram os seguintes itens: 1. Proposição do Executivo Mu-

nicipal – Tramitação pelo Rito Ordinário – Discussão Única e Votação (RI, art. 180, 

V): 1.1. Projeto de Lei nº 17/2026, de autoria do Prefeito Wanderson Borghardt Bueno 

(PODE), que revoga a Lei Municipal nº 3.502, de 4 de dezembro de 2025, a qual dispõe 

sobre a alteração do percentual da taxa de administração do Instituto de Previdência 

dos Servidores Públicos do Município de Viana – IPREVI, e dá outras providências. 

Após análise sob o aspecto formal, jurídico e de mérito, bem como quanto à técnica 

legislativa, verificou-se que a proposição não apresenta óbices à sua tramitação, desde 

que apreciada na forma de Substitutivo, com vistas à adequação do projeto à Lei Com-

plementar nº 95/1998. Passou-se à Discussão Única. Logo após, finda a Discussão 

Única, procedeu-se à votação do Projeto de Lei nº 17/2026, na forma de Substitutivo, o 

qual foi APROVADO por 12 (doze) votos a zero. 2. REDAÇÃO FINAL – Proposição 

do Executivo Municipal – Tramitação pelo Rito Ordinário – Discussão Única e Vo-

tação (RI, art. 180, IV): 2.1. Redação Final ao Projeto de Lei nº 17/2026, de autoria do 

Prefeito Wanderson Borghardt Bueno (PODE), que revoga a Lei Municipal nº 3.502, de 

4 de dezembro de 2025, a qual dispõe sobre a alteração do percentual da taxa de ad-

ministração do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Vi-
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ana – IPREVI, e dá outras providências. A matéria recebeu alteração, tendo sido apre-

ciada e aprovada pelo Plenário na forma de Substitutivo, com a nova redação passando 

a integrar o texto final da proposição. O Presidente informou que, com fundamento no 

art. 222 do Regimento Interno, submeteria à deliberação do Plenário um Requerimento 

Verbal para dispensar a publicação da Redação Final, passando-se imediatamente à 

sua votação nesta Sessão. Submeteu então o Requerimento Verbal de Dispensa em vo-

tação. 2.1.1. Requerimento Verbal de Dispensa da Publicação: O Requerimento Verbal de 

Dispensa da Publicação da Redação Final do Projeto de Lei nº 17/2026 foi APRO-

VADO por 12 (doze) votos a zero. Finda a deliberação do Requerimento, passou-se à 

Discussão Única da Redação Final. Encerrada a discussão, procedeu-se à votação da 

Redação Final do Projeto de Lei nº 17/2026, a qual foi APROVADA por 12 (doze) votos 

a zero. DESPACHO: O Presidente determinou que a Assistência Legislativa providen-

cie a expedição de Autógrafos de Lei. Nada mais havendo para ser deliberado, o Pre-

sidente deu por encerrada a Ordem do Dia. O Presidente da Câmara, Vereador Joil-

son Broedel (PODE) convidou todos os presentes para prestigiarem a Sessão Solene 

alusiva à Câmara de Dirigentes Lojistas de Viana (CDL Viana), iniciativa do Verea-

dor Lucas Casagrande (PL). Joilson elogiou o parlamentar pela proposição, destacando 

que a homenagem representa reconhecimento e apoio aos lojistas locais, importantes 

agentes do desenvolvimento econômico do município. Ato contínuo encerrou a pre-

sente Sessão Ordinária. 

 

 

 

 

JOILSON BROEDEL 

PRESIDENTE  

WESLEY PIRES 

PRIMEIRO SECRETÁRIO 
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